О каникулах и дистанционном обучении в школах Угличского района
В Ярославской области плановые каникулы объявлены с 23 по 29 марта включительно. До 23 марта в регионе действует режим свободного посещения школ, детских садов, организаций дополнительного образования. На период с 30 марта по 12 апреля запланирован переход школ и организаций дополнительного образования на дистанционное обучение.
Во время дистанционного обучения школьники по-прежнему остаются дома и не посещают учебное учреждение, но осваивают программу в дистанционной форме с помощью цифровых образовательных технологий.
  - Сейчас Министерство просвещения РФ и региональный департамент образования разрабатывают методические рекомендации по использованию цифровых сервисов с бесплатным доступом и качественным образовательным контентом – порталов, онлайн-школ и образовательных платформ, - пояснила директор департамента образования Ярославской области Ирина Лобода.
В детских садах режим свободного посещения сохраняется до особого распоряжения. 
Кроме того, в целях профилактики, все массовые мероприятия с участием детей численностью более 50 человек отменяются, переносятся или проводятся в дистанционном режиме. Также запрещена организация детских лагерей в весенние каникулы. 
Решение об окончании периода дистанционного обучения после 12 апреля будет приниматься на федеральном уровне с учетом эпидемиологической ситуации.

